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議会運営委員会会議録 

   平成２５年５月２４日（金） 

（開 会） ９：３１ 

（閉 会） ９：４８ 

 

案  件 

１ 議会の運営について 

２ 議長の諮問について 

 ３ 議会の会議規則、委員会に関する条例等について 

 

【 内 容 】 

 １ 人事議案の説明、質疑 

(1)議案第５２号 固定資産評価員の選任につき議会の同意を求めること 

(2)議案第５３号 監査委員の選任につき議会の同意を求めること 

２ 飯塚地区消防組合議会議員の選挙 

 飯塚市・桂川町衛生施設組合議会議員の選挙 

  ふくおか県央環境施設組合議会議員の選挙 

３ 特別委員会委員の選任 

４ 議会選出各種委員等の選出について 

５ その他 

 

○ 委員長 

 只今から、議会運営委員会を開会いたします。｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」

及び「議会の会議規則､委員会に関する条例等について」、以上３件を一括議題といたします。 

人事議案について、執行部に説明を求めます。 

○ 市長 

本日、提案させていただきます人事議案２件について、ご説明いたします。まず、議案第５

２号は、本市固定資産評価員として、飯塚市横田８７１番地１ 石田愼二氏を選任したいと存

じますので、議会の同意を求めるものであります。 

次に、議案第５３号は、鯉川信二監査委員が、平成２５年５月２１日付けで、辞職されまし

たので、議会選出の監査委員に飯塚市大分２１７０番地 梶原健一氏を同委員に選任したいと

存じますので、議会の同意を求めるものであります。 

以上、人事議案２件を上程したいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

○ 委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

次に、「人事議案の取り扱い」について、事務局に説明させます。 

○ 議会事務局次長 

只今市長から説明がありました、議案第５２号及び議案第５３号の以上２件のうち、「議案第

５２号の固定資産評価員の選任につき議会の同意を求めること」につきましては、各委員長報

告・質疑・討論・採決のあとに上程し、人事議案でございますので、委員会付託は省略し、本

会議において採決を行い、採決の方法は起立採決としていただいてはと考えております。 

次に、議案第５３号の監査委員の選任につき議会の同意を求めることにつきましては、追加
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議案でございますので、臨時会においての取扱いについては、当該議案を急施事件として認定

する必要がございます。よって、議案第５２号の採決のあとに、議案第５３号を急施事件とし

て議事日程に追加を諮ったのち、上程をし、その後は人事議案でございますので、委員会付託

を省略し、本会議において採決を行い、採決の方法は起立採決としていただいてはと考えてお

ります。以上、ご審議方よろしくお願いいたします。 

○ 委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。おはかりいたします。「人事議案の取り扱い」については、事務局説

明のとおりとすることにご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「人事議案の取り扱い」については、そのように決定いたし

ました。 

次に、「飯塚地区消防組合議会議員の選挙」、「飯塚市・桂川町衛生施設組合議会議員の選挙」

及び「ふくおか県央環境施設組合議会議員の選挙」について、事務局に説明させます。 

○ 議会事務局次長 

兼本議員及び梶原議員が飯塚地区消防組合議会議員の辞職願いを提出され、同議員の辞職許

可を受けておられます。これに伴い、同組合議会から、飯塚市議会議長あて欠員２名の補充依

頼があっております。議会選出の消防組合議会議員９名のうち１名については、議長の充て職

とすることが慣例となっておりますことから、慣例どおりに決定していただいてはと考えてお

ります。また、もう１名につきましては、さきに開催されました代表者会議において、平山議

員を選出することが決定されておりますので、そのように決定していただいてはと考えており

ます。本会議での取り扱いでございますが、人事議案であります議案第５３号の採決のあとに、

「選挙第３号 飯塚地区消防組合議会議員の選挙」を急施事件として、日程に追加し、選挙し

ていただいてはと考えております。 

次に、飯塚市・桂川町衛生施設組合議会議員につきましては、梶原議員が同施設組合議会議

員の辞職願いを提出され、許可を受けておられます。これに伴い、同衛生施設組合議会から、

飯塚市議会議長あて欠員１名の補充依頼があっており、さきに開催されました代表者会議にお

いて、小幡議員を選出することが決定されておりますので、そのように決定していただいては

と考えております。本会議での取り扱いでございますが、「選挙第３号 飯塚地区消防組合議会

議員の選挙」のあとに、「選挙第４号 飯塚市・桂川町衛生施設組合議会議員の選挙」を急施事

件として日程に追加し、選挙していただいてはと考えております。 

次に、ふくおか県央環境施設組合議会議員につきましては、瀬戸議員が同施設組合議会議員

の辞職願いを提出され、許可を受けておられます。これに伴い、同施設組合議会から、飯塚市

議会議長あて欠員１名の補充依頼があっており、さきに開催されました代表者会議において、

森山議員を選出することが決定されておりますので、そのように決定していただいてはと考え

ております。本会議での取り扱いでございますが、「選挙第４号 飯塚市・桂川町衛生施設組合

議会議員の選挙」のあとに、「選挙第５号 ふくおか県央環境施設組合議会議員の選挙」を急施

事件として日程に追加し、選挙していただいてはと考えております。 

なお、いずれの選挙の方法も議長の指名推選を考えておりますので、ご審議方よろしくお願

いいたします。 

○ 委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

 （ 質疑なし ） 
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質疑を終結いたします。おはかりいたします。「飯塚地区消防組合議会議員の選挙」、「飯塚

市・桂川町衛生施設組合議会議員の選挙」及び「ふくおか県央環境施設組合議会議員の選挙」

については、事務局説明のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「飯塚地区消防組合議会議員の選挙」、「飯塚市・桂川町衛

生施設組合議会議員の選挙」及び「ふくおか県央環境施設組合議会議員の選挙」については、

そのように決定いたしました。 

次に、「特別委員会委員の選任について」、事務局に説明させます。 

○ 議会事務局次長 

瀬戸議員及び梶原議員がそれぞれ庁舎建設特別委員会委員を辞任され、議長において許可を

受けておられます。それに伴う欠員２名につきましては、先に行われました代表者会議におい

て、江口議員及び兼本議員を選任することが決定されておりますので、そのように決定してい

ただいてはと考えております。本会議での取り扱いでございますが、「選挙第５号 ふくおか県

央環境施設組合議会議員の選挙」のあとに、「特別委員会委員の選任について」を急施事件とし

て日程に追加し、ただちに選任していただいてはと考えております。なお、特別委員の選任に

つきましては、飯塚市議会委員会条例第８条第１項の規定により、議長が会議にはかって指名

することになっておりますので、議長において指名していただいてはと考えております。 

 また、選任後でございますが、副委員長が欠けますので、本会議を休憩し、特別委員会を開

催していただき、副委員長の互選をしていただいてはと考えております。 

以上、ご審議方よろしくお願いいたします。 

○ 委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

 （ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。おはかりいたします。特別委員会委員の選任については、事務局説

明のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、特別委員会委員の選任については、そのように決定いたし

ました。 

次に、「議会選出各種委員等の選出」について、事務局に説明させます。 

○ 議会事務局次長 

議会選出各種委員等の選出につきましては、お手元に配布しております一覧表のとおり選出

することが、さきに開催されました代表者会議において、調整されておりますので、そのよう

に選出していただいてはと考えております。選出方法につきましては、本会議において「議長

の指名」により選出していただいてはと考えておりますので、ご審議方、よろしくお願いいた

します。 

○ 委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。おはかりいたします。「議会選出各種委員等の選出」については、事

務局説明のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「議会選出各種委員等の選出」については、そのように決定い

たしました。 

 次に、その他について、何かございませんか。 
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○ 道祖委員 

 ちょっとお尋ねいたしますけれど、西日本新聞の今日の日付で、昨日市長の定例記者会見が

行われて、その際、「飯塚市の齊藤守史市長は２３日、市議会のインターネット中継について、

定例記者会見で『議会から方針が示されれば、すぐにも始められる』と前向きな考えを示した」

ということでございます。これはこれで議会としても決議をしておるので、取り組んでいかな

くてはいけないと思いますけれど、それとともに、その記事の中で、「市によるとネット中継に

必要な経費は数万円程度で、準備も短期間で済む。齊藤市長は『中継が始まれば、多くの人に

行政や議会への興味を持ってもらえる』と話す。」と前向きな姿勢を示されておるわけですけれ

ど、ここに書いておりますネット中継に必要な経費、数万円程度、準備も短期間で済むという

ふうになっておりますけれど、これについての考え方を、このように言われておりますけれど、

詳しく内容を、ちょっと見解を示していただきたいと思いますけれど。 

○ 企画調整部長 

 導入方法、時期につきましては、議会のご審議によるものというのが前提でございまして、

いろんな導入方法があろうかと思います。その一つの方法として一番簡易な方法であれば、こ

ういうふうなことも考えられるのではないかというような内容でございます。 

○ 道祖委員 

 

 だからお尋ねしたいのは、準備も議会が決めることなんですけれど、議会が決めたあとの動

きとして、どの程度、議会が決めればどの程度で入るのか、１カ月なのか、２カ月なのか、ど

ういうふうに、その辺をどれくらいの予算規模で、最低どれくらいだと、まあ、高いものはい

ろいろあるでしょうけれど、どういうふうに考えているのか、その考え方を示していただきた

いということです。 

○ 企画調整部長 

 具体的にどの程度の額が必要でというところまで検討したわけではまったくございません。

今後協議調整をさせていただく中で、予算によって、じゃあどの程度の予算になるのか、じゃ

あ予算の補正をする必要があるのか、ないのかとか、そういったことも議会の方と検討をさせ

ていただきたいというふうには考えております。 

○ 委員長 

 期間は。 

○ 企画調整部長 

 失礼いたしました。期間の問題でございますけれども、こういうふうなことでやるというふ

うに決まれば、１～２週間程度ではやれるという状況だと認識しております。 

○ 道祖委員 

 行政としては、積極的に議会の結論を待って結論さえ出れば、１～２週間ですべて態勢は整

うという答弁ですね。ありがとうございます。議会事務局にちょっとお尋ねしますけれど、こ

の記事の中で、１２月の定例会で、全会一致で請願を採択しております。議長が議会運営委員

会に検討協議するように諮問したというふうになっておりますけれど、私の記憶の中では３月

議会最終日に議長が諮問したような記憶はあるんですけれど、正式にこれは諮問されておるの

かどうか、その日付だけをきちんと、今度新しいメンバーになっておりますので、そしてその

諮問は今度議長代わられておりますけど、これは生きていると、生きているから、このような

記事になっているということになるのかどうか、確認だけさせていただきたいと思います。 

○ 議会事務局次長 

 本年３月の２１日で諮問されております。（「まだ生きているんよね」という声あり）はい。 

○ 委員長 
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よろしいですか。ほかに質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

ほかに質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

おはかりいたします。｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則､

委員会に関する条例等について」、以上３件については継続審査とすることに、ご異議ありませ

んか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本件３件は継続審査とすることに決定いたしました。 

これをもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。 

お疲れさまでした。 


